



Nro. 12.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBÖL.

*Költ Bétsben Februariusnak 8-ik napján 1799-ik
esztendőben.*

Olosz Ország.

Meylandban még Jan. 17-dikénn is semmi officialis tudósítások nem tétettek vólt a' Neápolisi tartományokra bé-szállott Frantzia seregeknek állapotokról közönlégesse: hanem arról, hogy *Capua* mellett egy heves tsatázás történt vólna, 's-a' melyben *Divilions-Gen. Rey* el-esett és fő Generál *Championet* meg-sebelsedett, hirek igen is terjedte-
nek-el.

Ezek a' hirek, sok féle magános levelek által is erősfittetnek. Valóságos környülállásai a' történetnek nem tudatnak, mivelhogy a' Neápolisi és Romai vidékekről jövő minden posták meg-tartóz-
tattatnak.

Több más tudósításokban olvastatik továbbá az is, hogy a' Neapolisi nép közönségesen fegyverhez nyúlt legyen, és az *Abruzzó* tartományaiba bé-nyomult Frantzia sereg (mint ezeket a' Bétsi Ujjság bizonyítja), minden felé nagy és váratlan ellentállásokra talál.

Ez az oka, hogy Gen. *Championet* minden felőlről segítséget gyűjt magához. *Bolognánn* ugyan-15,000 fegyveresek útaztanak a' *Romai* táborhoz kérésztül, kik között *Piemonti* csoportok is vagynak. Ugyan-19. d. *Bolognából* Jan. 19. d. irták, hogy Gen. *Serrurierhez* is parantsolat érkezett volna, hogy ő is illetve *Roma* felé induljon útnak a' vezérlése alatt lévő *Divisióval*.

Egy része a' *Romai* táborhoz segítségül rendeltetett ujj seregeknek, *Civita-vecchia* felé folytatja útját, melynek lakossai, a' tenger felől néhány *Anglus* hadi hajók által fedeztetvén, úgy látszik, hogy magokat rendkívül való módon akarják védelmezni.

A' *Frantzia* és *Romai Respublika* között köten-dő *Defensiv* = és *Offensiv* = Szövetség végett a' *Romai Respublika* részéről *Piranesi* rendeltetett Követnek a' *Frantzia Directoriumhoz*. — Az ujjabb *Romai* tudósításaink egyéb aránt mostan Jan. 8. d. végződnek, a' melyből azt láthatni, hogy ott az in-ség és a' kenyér' szüke naponként öregbedig: és hogy az azért való büntetésnek titulusa alatt, hogy a' *Romaiak*, a' *Neapolisi* seregek *Romába* való bemenetelekör örömet mutattanak, a' gazdagokra és *Klastromokra*, 100,000 *Scudik* vettettek legyen, melyeknek a' szegények között kell ki osztattatni, a' lévén véle az igyekezet, hogy a' szegényeknek hajlandósága ilyen-képpen meg-nyerettethessék, és a' gazdagok is, az *Egyenlőség Systemája* végett, lassan-lassan szegényekké tétettefsenek.

Anconánál még mind tartanak az *Orosz* és *Török* egyesült hajós seregek látogatásától a' *Frantziák*, melyre nézve még mind készítik ott az erő-ségeket.

Gen. *Rey* azonközben a' más Divisióval, *Gaëta* alá elő nyomúlt. Ezen várban, 4000 emberekből álló őrző-sereg, 70 ágyu, 20 mozsár, egy esztendőre elegendő munitzió és eleség, 's - a' kikötő-helyben 7 *Felukok* (apró fegyveres hajók), sok transpórt és egyéb gabonával terhelt hajók, 's-hidas-hajók lévén, az első fel-kérettetésre igen nagy el-tökéllettséggel felelt: hanem, alig-hogy néhány bombikat vettetett bé Gen. *Rey*, és már mindenek zürzavárba jöttek volt a' városban, melyre nézve a' Komendáns, capitulatzióra ajánlotta magát. A' Frantziák' kívánsága a' volt, hogy minden feltételek nélkül adja fel a' várost: és ő ugy tselekedett. Az egész őrző sereg hadi fogságra tétetett, tsak a' Generális nem, (haladatlan is lett volna azt tselekedni véle). — *Gaëtába* őrző sereget hagyván Gen. *Rey*, a' Divisiójának hátra lévő része az-után haladék nélkül a' fő táborhoz tsatolta magát. — „Azok az oltalmazásra tzélozó készületek (igy ir továbbá *Championet*), a' melyeket Gen. *Mack* teszen, egy rendes ütközethez nyujtanak remenséget, melyet én azonnal meg tenni fogok, mihelyest Gen. *Lemoine*, a' ki *Aquila* mellől *Sulmona* felé elő nyomult, és a' Gen. *Dühem*' Divisiójának egy része, magokat hozzám tsatolhatják. Az utóbb ezek közzül, már meg-érkezett *Pescarához*. Ezt a' várat Gen. *Lemoine* vette vólt meg a' *Dühem*' oda-érkezése előtt, a'-mely is 3000 emberekből álló őrző-sereg, és 44 ágyuk által oltalmaztatott. Az őrző-sereg hadi paradéban jött ki a' várból. Mi ebben, és a' tenger' rév-partjánál, temérdek magazinumot, 12,000 font puskaport 12 millió töltést, &c. találtunk. Ez most a' mi állapotunk.,,

Mondatik, hogy Gen. *Championettől* ujjabb tudósítás is érkezett volna már meg *Párisba*, hanem a' Directorium még ki nem hirdette.

Az is hallatik, hogy a' *Spanyol* Udvar már most reá állott légyen a' Frantzia Directoriumnak arra a' sürgető kívánságára, hogy egy 50 ezer

emberekből álló Frantzia tábor, *Spanyol* országonn-
 útazhassék keresztül a' Portugalliával való tsatázás-
 ra, és ennek el-foglalására.

A' *Parisi* levelekben ismét olvastatnak némely
Officiális tudósítások *Bonaparté*tól *Cairo* várossából:
 de még ezek is mind csak Oktob. 21-dike előtt
 valók, u. m. a' mely naponn *Cairóban* a' már sok-
 szor említett támodásnak kellett törtenni: követke-
 zésképpen még semmi emlékezet nem lehet erről a'
 történetről ezen mostani levelekben is. Tsak néhány
 az előtti öszsze-tsapásokból áll t. i. többire még
 ezeknek is a' foglalátjok:

Egy ilyen öszsze tsapás esett Aug. 15-ikénn
 Egyiptomnak *Delta* nevezetü alsó részében *Menouf*
 nevü falunál, a' midön Gen. *Fugieres* ezen falunn,
*Garbi*enek fő várossához *Mohelle-el-Keberhez*, egy
 Frantzia tsoporttal keresztül akart volna menni.
 A' lakosok ellene állottanak, a' kiket ő meg-ver-
 vén, a' falut el-foglalta. — Ismét, Sept. 17-dikénn,
 midön Gen. *Damas* az *Aschmundi* tsatornának re-
 cognoscerozásában, 's egyfersmind némely nem
 engedelmeskedő faluknak az engedelmeskedésre
 való vizsgál-térítésekben foglalatoskodott volna, egy
Arabs tsoporttól *Tellahes* mellett meg-támadtatott;
 melyet ő az után széljel kergetett. Egy harmadik
 öszsze-tsapás, *Bonde* nevü falunál esett, a' hol az
Arabsok a' *Nilus'* ki áradott vize által fedezettvén,
 magokat meg-támadhatatlanoknak gondolták len-
 ni, és az egész környéket nyughatatlanokdatták.
 Ezeket *Müurat* és *Lanus* Generalisok Sept. 28-di-
 kánn meg-támadták, meg-verték, és 200 ember-
 ből álló vesztéssel, 5 mértföldekig kergették. A'
 Frantziák itt, az *Arabsok*nak minden bágáziájikat,
 lovaikat, és tevéiket, prédába nyerték.

Fontosabb vólt továbbá még mindezeknél egy
 negyedik viadal, a' mely felső Egyiptomban Gen.
Desaix és *Murad-Bey* között ment véghez, a' mely
 így beszéltetik elő a' Frantzia tudósításokban: — „

„Gen. *Desaix* Aug. 25-dikénn, 2 fél-gályákkal
 és 6 hir-adó sujkákkal, *Cairó*bol Felső Egyiptom

felé útnak indúlt. A' Nilusonn fel-felé evezvén, Aug. 31-dikénn *Bennesueff* mellé érkezett, ott megszállott, és onnét egy fiető marsch által a' *Josef-tsatornája* mellett *Fehnese* felé folytatta útját, a' honnét *Murad-Bey* már tovább utazott vólt. Itt 14, bagáziával, sátorokkal, és ágyukkal terhelt bárka-hajókat nyert prédába. Sept. 15-dikénn *A-sziout* (v. *Siut*) mellé érkezett, a' midön tehát már 100 mértföld távolfágra vólt *Cairo* vároffától; a' *Murad-Bey*' hajós-seregetskejét azonközben minde-nütt maga előtt kergette fel-felé, a' mely a' *Viz-esések*' vidékeire vette futását. Sept. 17-dikénn visszátért a' *Josef-tsatornájának* torkához, a' honnét Oktob. 3-dikánn, igen terhes hajózás után *Fehnese* mellé visszát érkezett. — — — — Oktob. 5-dikénn és 6-dikánn külömb-külömb özfze tsapások mentek véghez, a' melyek elő-postái voltak az annakutánna következett *Sediman* mellett történt ütközetnek. Már Oktob. 6-dikánn nap'-feljőtekór a' *Murad-Bey* tábora előtt állott a' *Frantzia Divisió*. A' *Murad* fegyveres ereje 5 vagy 6 ezerig való Arabs lovasságból, és egy gyalog táborból állott, és a' *Sedimani* sántzokat védelmezte, a' hol 4 ágyuk vóltak. Némely-elöre való kézzületeknek meg-tétetödések után, a' *Mamelukok*, minekutánna némü-némü kétségeskedélt mutattanak vólna, el-tökélették magokat, és rettenetes kiáltozással 's-leg nagyobb vitézséggel meg-támodták a' *Desaix*' seregét. A' *Frantziáktól* hideg vérrel fogadtattak. A' 21-dik fél Brigáda, minekutánna az ellenféget 10 lépés távolfágnyira bé-várta vólna, egy tüzet adott réá, és az után keresztbe szegezte bajonétjait. A' *Bravik* (a' seregnék el-tökélett vállalkozottjaik), ezen meg-rettenni nem tudó lovasok, a' mi hadi-sorjaink között találták haláljokat; minekutánna buzgányaikkal, pistolyaikkal, és minden egyéb fegyvereikkel, a' *Frantziákat* föbe hajgálták volna, egy részek a' föld' színére tsapta magát, így próbálván a' bajonétok alatt magokat keresztül furni, és a' katonák' lábait el-vágdalni; ha-

nem, nem vólt semminek haszna, meg-szalasztattak, a' *Desaix*' serege, a' 4 ágyuk' tüzire nem hajtván, *Sediman* mellé elő nyomúlt, és arra, rohanó-marsch közben reá hajtván, a' sántzokat, ágyukat, és bágá-zsiát fel-foglalta. A' *Murad-Bey*' részénn 3 más *Beyk*, kik magokat az ő táborával öszfetsatolták vólt, meg-ölettettek, 2-tenn sebet kaptak, és 400 vállogatott embereik maradtanak a' tsatázó mezönn, a' *Desaix*' vesztese 36 el-efett és meg-sebelfedett emberekből állott.,,

Az itt következő Frantzia levél, a' mely Nov. 9-ikénn indúlt-meg *Alexandriából*, a' 21-dik Oktoberi *Cairói* támadásnak külömb-külob környülállásait foglalja magába: — „

„Én (igy szoll a' tudósító) nem gondoltam vólt, mikor Párisból el-távoztam, hogy még olyan környülállások fordulhatnának elő, a' melyek a' Frantzia ország és ezen mi ujj Coloniánk között való közöfűlést, így félbe szakaszszák. Ez még is meg-történt. Mi itt, az anya-országtól mint-egy egézfzen el-szakasztattak vagyunk; semmi hir nem jön onnét hozzánk. Én minden innét el-indúlt hajónn küldöttem levelet hozzátok, hanem nem tudom el-juthattak azok hozzátok az ólta, a' mi-ólta az Anglus hajók az *Alexándriai* rév-partokat bé-zárva tartják. Már valami 12 vagy 14 nap-tól fogva *Orosz* és *Török* hajók is mutatták-meg itt magokat. A' Fő vezérünknek egy testvére Nov. 5-dikénn el-evezett, hogy a' tudósításokat, és az eddig el-vett zászlókat Frantzia országba vigye. Ma vagy hónap ismét indul-el egy más posta-hajó a' Frantzia Országló-székhez szolló tudósításokkal. Ez úttal némely környülállásokról tesztek említett: Már tudva vagyon, mely rend kívül való sebességgel hodoltattuk mi meg Egyiptomot. — Rend kívül való szenvedéseket állottunk-ki, melyek nevezetesen a' pusztákonn való nagy hévségekben tett marsch által okoztattak: hanem egyéb aránt, tsak mutatni kellett magunkat, hogy minden ajtókat meg-nyilva találjunk magunk előtt. —

A' Törökök azonközben, a' kiknek a' mi bé-ütésünk véletlen dolog, és a' kik mi általunk inkább meg-győzötteteknek, hogy - sem meg - hodoltattaknak tartathatnak, nem szoktathatják hozzá magokat ahoz, hogy olyan emberek szabjanak nékik törvényeket, a' kiket ők hitetleneknek neveznek. Az elsőbb hónapokban el-tudták titkólni gondolataikat: hanem az ólta, hogy a' *Portának* Frantzia ország ellen való had-hirdetését meg-értették, ők is nyughatatlanságokat kezdettenek forralni. Szerentse, hogy Görögök, Sidok, Coptusok, és Idegen nemzet béliek, vagynak vélek öfzsze elegyedve. — Innét veszik eredeteket azok a' közöttök uralkodó gyanuskodások és meg-hasonlások, a' melyek mind azokat a' plánumokat és igyekezeteket, melyeket ők a' *moscheek*ban, a' hova rajtok kívül senki bé nem mehet, végeznek egymás között el, erőtele- nekké teszik. Még-is annyira vitték vólt Oktob. 21-dikénn tsak ugyan a' dólgot, hogy *Cairóban* támadás kezdődvén, két napokig tartott. Erejeket a' városnak külömb-külobb pontjára osztották vólt széljel, hanem a' mi katonáink némelyekénn ezek közzül győzedelmeskedtenek, a' többieket pedig széljel osztatták. Valami 1500-zig valók, a' kik magokat egy *moscheeba* vették vólt, és abból a' miéinkre tüzet adtanak, kardra hányattattak. Az el-hullott rebellisek' számát valami 2 vagy 3 ezerre teszik. Ők nekünk valami 200 embereinket ölték és öldökölték-meg, a' kik között vagynak, a' *Cairói* vólt Komendans Gen. *Dupuis*, és Gen. Adjutáns *Sulkowsky*, és a' Hid - 's-Út=tsináló hivataltól némely Ind'sinérek, a' kik éppen akkor a' Gen. *Cafarelli-Dufalga* szállásánn vóltak, a' kinél néhány napoktól fogva a' *Physicai* - szerek le - tétetődtek vólt, és itt támadtattak meg. Gen. *Cafarelli* és *Hazafi Say*, nem lévén otthon, nem esett semmi bajok. A' mi a' Tudósokat és ritka mesterségi Miveseket illeti, ezek egy *Cairótól* fére való helyenn lakván, őket sem támadták-meg. A' Fő-vezér fegyvert küldött vólt nékik, melyekbe ők belé öltöz-

vén, úgy várták el-tökéllettséggel a' történéndhető dolgokat. A' Görögök a' támadásból semmi részt nem vettek: sőt néhány százak közülök a' Törökök ellen fogtanak fegyvert, és egy ideig vitéz módra verekedtenek vélek. Nevezetes dolog, hogy a' *Nilus*' jobb ágánn evező Frantziák ezen naponn öldököltettek-meg, a' *Deltai* támadások ekkor estek, és az egyesült *Anglus*, *Orosz*, és *Török* hajós seregek is, *Alexandriának* meg-támadása végett fenyegetődzéseket tettek, a' hól mindazáltal minden jelen lévő Frantziák fegyvert fogván, mindeneket határok között tartottanak. Én a' támadást megelőzőt naponn hagytam vólt *Cairót* oda: és a' *Nilus*' bal ágánn eveztem le-felé, a' hól igen ritkán lehet valamely ellenséges meg-támadtatásnak híret hallani: ekkor még is reá ütöttek a' *Rosetta* és *Abukir* között lévő pusztánn, utazó-társainkra a' *Beduin-Arabsok*, a' kiket mi Flintákból való tüzeléssel kergettünk-el. Az a' környülállás, hogy a' meg-támadtatás minden helyekenn ugyan azon időben történt, azt láttatik bizonyítani, hogy az egész támadás együtt vólt organizáltatva. Ezekből lehet látni, hogy a' mi állapotunk szüntelenül való vigyázóságot kíván. Egyéb-aránt itt mi szép Clima alatt vagyunk. A' bort ki-véve, melynek dolgában egész szükfséget látunk, minden egyebeknek bövségében vagyunk, minden egyéb erőssen oltsó. Fegyveres tsoportjaink úgy feküsznek, hogy Egyiptomnak, melyet mi, mint birtokunkat úgy nézhetünk, minden részeivel való közösülésünket könnyitik, &c.,,

Gen. *Berthier* és a' Gen. *Bonaparte*' leg kisebb testvére (kétség-kivül a' melyikről fennebb emlekezet vala), a' Frantzia levelek szerént, egy *Vif* nevü Brigantinonn (kicsiny hadi hajónn), a' *Tarentinói* Neapolisi kikötő-helyhez Egyiptomból meg-érkeztén, oda bé akartak evezni, a' nélkül hogy a' Neápolis és Frantzia ország között való háboruból valamit tudtanak vólna, a' hól is tehát ellenséges módon fogadtatván, egy jó tengeri

manövre által sietve a' tengerre ismét hi-eveztenek, és, igen szélveszes evezés után, *Corsika* szigetére meg-érkeztek.

Anglia és Irlándia.

Az a' Projectom, hogy Irlándia Nagy Britanniával, az egy *Londoni Parlamentom* alatt egyesüljenek, mostanában hathatóson munkába vétetett. Jan. 22-dikénn a' *Londoni* mind két Parlamentális Házakhoz egy Királyi Követség érkezett, mely által meg-hivattatnak ezen Házak, hogy ezen egyesülésnek projectoma felett tanátskozzanak. — Úgyan ezen projectomra nézve, Fébr. 12-dikéig nem tartanak üléseket a' Parlamentom' Házai, azért, hogy az alatt, ezt a' fontos dolgot magokban annál jobban meg-vizsgálhassák.

Az előtt, hogy-sem ez a' Királyi Követség a' Parlamentom' elibe küldetett volna, Jan. 17-dikén titkos Kabinéti Gyűlés tartattatott, az iránt, hogy ez a' projectom, Irlándiának Nagy Britanniával való egyesülése iránt, miként adódjon elő a' Parlamentomban. A' Plánum akként határozott meg, hogy a' Nagy Britanniai Felső Házba, 32 *Irlándus Pair* lépjék-bé, kik között 4 Püspökök legyenek. Az Alsó Házba a' Közönségektől küldendő Irlándus Képviselőknek száma, 100-nál több ne legyen (*Dublin* t. i. 2-töt, *Cork* kettöt, a' több nagy kereskedő városok tsak 1-gyet, az apróbbak pedig tsak tserélgetve küldhessenek egyet-egyet. A' Státus' Fő-tisztjei minyájan maradjanak ugy, mint most vagynak. Az *Irlándiai* Kints tár, maradjon meg különösön magában: *Nagy Británia és Irlandia*, mindenik különösön feleljen magáért, és tulajdon adósságaiért.

Ez a' plánum Irlándiában, nevezetesen pedig *Dublinban*, nagy zugásra adott alkalmatosságot. — A' Kereskedők, az Univerfitás, a' *Dublini* Grófság, nevezetesen pedig az *Advocatusok* (a' mely utolsó rend-béliek között, eddig-elé 67-ten vóltak tagjai az *Irlándiai* Parlamentomnak) magokat a' projectom ellen nyilatkoztatták-ki. *Dublin* város-

sa azért szegezte magát ily igen a' projectom ellen, hogy ezen Parlamentális egyesülés után, ő benne majd nem lenne Parlamentom. A' város' lakossai egy gyűlést tartottanak, melyben leg hevesebb végzéseket tévén, azt is meghatározták, hogy mind azokat haza' ellenségének tartásuk lenni, a' kik oly eszközöket projectálnának, a' melyeknek az *Irlandiai* Parlamentom el-alvása fogna a' fundamentoma lenni. — Egy ugy nevezett *Ora-niai párt* vagyon Irlandiában, a' mely magát az öfzfe-szövetkezett Irlándusok ellen mind ez ideig leg hevesebben ellene szegezte; a' feje ennek a' pártnak az igen esmeretes *Beresford*: most ez a' párt is el-tökellesttséggel az egyesülés ellen nyilatkozattatja magát. — A' feje az *Irlandiai Oppozitzió*nak, az a' *Grattan*, a' ki tsak kevés idő előtt is, a' rebellisekkel és Frantzia országgal való egyet-értésért, a' leg nagyobb közönséges gyalázatoknak tárgyakul vólt ki-tétettette, most már ismét a' nép bálványa kezdett lenni, azért, mint-hogy azt vélik felölle, hogy ezen egyesülésnek hathatóson ellene fogja magát szegezni. — Mikor a' Vice-Király ezen egyesülésnek projectomával a' Parlamentomba akar menni, a' Dubliniaknak az a' tzielja, hogy akkor mindenek ily felül-irásos pántlikákat tegyenek-fel: *Semmi Unió!* — Vélik tsak ugyan, hogy ez az *Unió*; a' Votumoknak nagy többségével meg fog az *Irlandusok'* Parlamentomában határozatni.

A' békételen Irlandusok azonközben ugy itélnék, hogy ezt a' jelen-lévő egyenetlenséget a' magok hasznokra fordithatják: a' kik is a' nyughatatlan Gróffágokban, ismét igen munkások kezdettenek lenni, és a' hegyes karók' készittését szorgalmatóson folytatják.

Orosz Ország.

A' Jan. 8-dikánn költ *Pétersburgi* Udvari Ujjságban ilyen Hirdetés olvastatik:

„Mi, Isten' kegyelméből, *Első Pál*, minden Oroszoknak Csaszárjok és egyedül való Uralkodójok,

&c, minden hiv jobbágyainknak hirül-adjuk, hogy: Mi, a' nevezetes Sz. János' Rendje' minden tagjainak kívánságára, és kérésére, ezen Rendnek Protectoróságát, három elztendők ólta magunkra vévén, ehez-képpelt lehetetlen dolog vólt, hogy *Málta* várának és az egész szigetnek, minden tsata és védelem nélkül 's bátortalanul a' Frantziák kezére lett által-botsáttatását, kik is ezt, alig hogy tsak ellenséges módra meg-támodták, 's-úgy mondván annak, első meg-jelenésekkel, birtokára jutottanak, rend kívül való kedvetlenség nélkül értenünk: a' mint-hogy nem is egyéb-ként nézhettük mi ezt a' történetet, hanem mint a' melyből örökös gyalázatnak kellene annak szerzőire háromlani; ugy-mint a' kik érdemetleneknek lenni bizonyítottak ez által magokat arra a' méltóságra, a' mely eleitől fogva tsak a' hivségnek és vitéz tselekedeteknek vólt a' jutalma. Eppen ezen fényben tünt ez a' történet nem tsak ezen Rendnek az *Orosz Birodalomban* lévő *Prioratus* minden más Rittereinek, hanem a' többi jól gondólkodó tagoknak is, szemeikbe. Ezek tehát, az ő ilyen embereknek meg-vetélt érdemlő tselekedeteikhez viseltető kedvetlenségeket, a' kik az ő atyokfiai lenni nem méltók már továbbá, közönségessé tévén, egyfzersmind azt a' nemes kívánságokat is ki jelentették, hogy Mi a' *Nagy-Mesteri* méltoságot vállolnók magunkra: a' mely kívánságot is Mi forma szerezént telyesítettünk, 's-egyfzersmind a' Mi Császári lakó városunkat is, a' Rend' fő lak-helyévé rendeltük, a' midön is nekünk meg tántorittathatatlan fel-tett tzélunk az, hogy ezen Rendnek nem tsak a' maga eddig való rendtartásait és prærogatíváit meg-tarttsuk, hanem arra is vigyázzunk, hogy az, a' maga tisztes Constitutioja szerezént, annak a' jó tzélnak, a' melyért a' köz-jó elő mozdítására, fel-állittatott, ennekutánna is meg-feleljen. A' Mi kívánságunk hát az, hogy ezen Nagy-Mesteri méltóságnak töllünk lett fel-válloltatódása, a' mi egész Birodalmunkban ki hirdettetteffék, és a' Mi titulusunkban is, a' maga

illendő helyénn, emlittették. Költ *Pétersburgban*, Oktob. 27-dikénn, 1798-ban, Országglásunknak 3-dik esztendejében.,,

Elegyes Levelek.

A' *Neapolisi* Királyi Udvar csak az utánn evezett, által *Neapolisból Siciliába*, minekutánna a' Gen. *Championet*hez küldetett *Marquis Gallo*, és a' Spanyol 's-Cisalpinus Követek, azzal a' felelettel érkeztek tölle vizsgálva, hogy néki az alkudozásokba való botsátkozásra nintsen rendelése, hanem az vagyon eleibe adva, hogy elő felé nyomuljon. *Princz Pignatelli*, mint Vice-Király, a' Királynak el-menetele után feles számu gyanus személyeket el-fogatott. A' valami 30 ezer emberekből álló *Lazaroni* *Neápolis* várossában engedelmet nyertek, hogy fegyvert-fogván *Batalionok*at formáljanak. A' fegyvert-fogható nép a' fel-kelésre az egész országban meg-hivattatott. *Admirál Nelson* sok transport hajókkal el-evezett *Sicilia* mellől *Corfou* szigetéhez, hogy ott *Orosz* és *Török* legítő sereget szállítván ezen hajókra, által tegye őket a' *Neápolisi* tenger partokra.

A' *Frantzia* Országgló-szék 20 *Linea* hajókat kíván a' *Spanyol* Udvertől, a' melyeket *Frantzia* hajós-tisztekkel és *Matrózok*kal akar meg-rakattani. —

Ehrenbreitstein vára Jan. 23-dikánn, *Capitulatio*val által-adta magát a' *Frantziáknak*. Az örző sereg katonai tisztelettel botsáttatik-ki a' *punctumok* szerént a' várból, és magával viheti minden vagyonnyát. — Ezeket *Neuwiedből* Jan. 24-dikénn irták.

Hertzogenbuschból, Jan. 14-dikénn: — „

„Egy 7 vagy 8 ezer fejekből álló *Belga* *Insurgens* csoport a' *Kempen* tartományába bé-nyomulván, a' *Frantziáknak* abból, néhány *munitziós* és *bá-gázsias* szekereiknek hátra-hagyásával, ki kellett jö-

ni. Az Insurgenseknek a' vólt a' tzelozáffok, hogy magokat ott, nevezetesen *Hafselt* és *Aandschott* mellett, meg-fészkeljék: hanem az ólta egy 8 ezer emberekből álló Frantzia tábor, ellenek nyomúlt két tsoportokban, olly tzéllal, hogy ezt az Insurgens tsoportot, a' mely ágyukkal és egyéb fegyverekkel fel-készülve vagyon, körül vegye. — Itt tehát nem soká tsatázásról fog hallani az ember.

Cisálpinia: —

Tudjuk hogy itt is támadások estek vólt a' 9000 ujj fiataloknak conscriptziója miatt. Leg hevesebb vólt a' támadás *Bologna*' környékeinn. A' *St. Mateo* béli lakosok, 10 körülettek lévő közönségekkel együtt, fegyvert fogtak, és egy 9000 emberekből álló sereget formáltak. Egy tsoportja ezen seregnek, a' Kerületnek *St. Giovanni* nevü fő helységébe bé-rontván, a' Municipális-házat, valamint a' Parochiát is, el-foglalta, és onnét minden papiroffakat, nevezetesen pedig kerefztelő-laistromot, a' melyből a' fiatalok' esztendeiknek menységét ki lehetett vólna tanulni, ki-vévén, magokkal el-vitték, és meg-égették. Sok ugy nevezett Pátriótákkal keményen bántak; a' Municipalitást arra kényszerítették, hogy a' harangoknak megszollaltatására, és az Isten-tisztelet' egyéb külső jeleinek visszafiztatására, adjon parantsolatot-ki: azonban ez alatt, egy Respublikai sereg a' környékenn öfzfe seregelvén, a' feléje nyomuló Insurgens tsoportra reá ütött, azt meg-verte, és el-széllesztette. És mondják, hogy az Insurgensek az-ólta, házaikhoz visszafiztatására, 's-magokat a' törvénynek alája adták légyen.

* * *

Topographisches Post-Lexicon aller Ortschaften der K. K. Erbländer — az az: A' Cs. K. minden örökös tartományok-béli helységeknek Topographiai *Posta-Lexiconja*. II-dik Rész. — *Austria* — „

„Quo magis horum nova et incredilibus est virtus et humanitas, qui inter tanta opera bellorum ad haec quoque litterarum exercitia respiciunt.

Eumenius in Paneg. in Constant. Chlor. cap. 19.

Mint-hogy ezen II-dik Résznek 1-ső Köttetje, a' mely *Alsó* = u. m. az *Enns* vizénn felül és alóll lévő *Austriát* — továbbá *Felső Austriát* t. i. Tyrolt, Vorarlberget, Brixent és Trientet, vidékjeikkel együtt — az után *Belső-Austriát*, az az, Styriát, Kárinthiát, Kárnióliát, Friauliat, és Triestet — végezetre egy különös tóldalékban *Elő-Austriát*, vagy, Ausztriai Breisgaut és Swéviai Ausztriát, foglalja magába, már nyomtató sajtó alatt vagyon, és az alóll, a' jövő Mártzius végéig bizonyóson ki fog kerülni: ehez-képpelt szereztséjének tartja az alá-irt jelenteni, hogy a' Posta-Lexiconnak ezen második részére, az 1799-dik esztendő' Februariusának végéig, itt *Bétsben* a' Cs. K. Fő Udv. Postalis Újjság Expeditziónál, továbbá a' *Wollzeil* utzában a' *Schauemburg* Úr és *Comp.* boltjában, továbbá, a' *Schönlatern* útzában a' Némák' Institutuma mellett lévő könyves-boltotkában *Schuender* Urnál, végezetre a' *Grünanger* utzában, Nro. 858. a' 3 dik emeletben, déli 12 és 2 órák között magánál az Auctórnál — a' tartományokban pedig, minden Cs. K. Fő és Circuláris Posta-Hivataloknál, a' hova érttetnek a' Magyar és Erdély országiak is, 3 R. Forintokkal subscribálhatnak: valamint egyszerűsmind arról is bizonyosá tétetnek ez úttal az új Subscribensek, hogy ezt a' könyvet ők is azzal a' házonnal fogják vásárolni, mint a' régibb előfizetők, és ha kiyánni fogják, az I-ső Réizt is — a' mely, *Cseh*, *Morva*, és *Slésia* országokat foglalja magába — a' kisebb árron, két *Complet* Kötevekben 6 Forintokon, kaphatják, holott külömben mindenik Kötet 4 fl. 30 kr. az az, az egész I-ső Réiz 9 fl.

A' neveik a' Titt. Elő-fizető Úraknak, character-jeikkel együtt, szóral-szóra, mint bé-küldik, az *Alphabetum* szerént, mindenkor a' következő Kötet eleire nyomtattatnak. Béts, Déc. 29-dikénn 1798.

Chr. Crusius Controll-Tiszt
a' Cs. K. Szekér Fő-Expe-
ditziónál.

Azokért, a' kik ezen Lexiconnak valóságos foglalatját még nem látták volna, az, summáson itt következik; — 1) Az *Alphabetum*nak rendje szerént elő hozattatnak ebben, a' Cs. K. Örökös tartományokban találtató helységeknek külömb külömb neveik — meg-mutattatik továbbá — 2) hogy melyik tartományban — 3) melyik *Circulus*ban, *Distric-tus*ban, Vármegyében &c. fekügyék — 4) mitsoda Uradalomhoz, v. Ekklesiához tartozzék, ide járulván még egy rövid topographiai le-írás is arról, hogy ezen helység, város, mező-város, falu, udvar, malom &c. légyen-e? valamely folyó-vizzel, patakka, vagy hegygyel &c, határos-e? — 5) Az olyan Posta hivatalok, és Posta-Státziók, melyek azzal a' tulajdonsággal bírnak, hogy ottan levelek fel-adattatnak v. ki-vétettetnek, annak meg-határozásával együtt, hogy egy Státzió a' mástól, a' gyalog-postának hány óra-távolságra légyen, meg-neveztetnek. Egyéb aránt ezen egész *Topographiai Posta-Lexicon* négy Fő Részekből fog allani, melyek között — az I-ső, *Cseh*, *Morva*, *Slesia* — a' II-dik, *Austria* — a' III-dik, *Napkeleti* és *Napnyugoti Gallitzia* — a' IV-dik pedig, *Magyar* és *Erdély* országokat, foglalja magába. Járul hozzá egy posta- és mértföld = laistrom is, a' mely igen halz-nos a' levelezőknek. A' Részek, Kötetekre osztatnak-fel; 's-mindenik Kötet 60 Arkusokból áll